



## 习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调

# 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加接见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先，不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、国家副主席韩正参加接见。人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代

中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健

康中国的目标不断迈进。习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。赛场上，大家牢记党和人民重托，“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声，展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀，展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念，展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质，展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀，看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌，看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲，为你们点赞。习近平强调，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。赛场上，大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，保持良好的赛风赛纪和文明礼仪，胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到

了金牌。习近平指出，新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉，提高训练和比赛水平，扬长补短，加快人才培养，高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成，希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武，中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团体育部门负责人同志参加接见。

## 桑干河·第十一届工业固废综合利用大会召开

徐世焱应邀出席并作主旨报告 姜四清潘海燕致辞 吴秀玲主持开幕式

本报讯(记者 符梓邦 赵福胜) 深化交流合作，共赢绿色发展。8月20日，由朔州市人民政府、山西省工信厅、建筑材料工业技术情报研究所共同主办的桑干河·第十一届工业固废综合利用大会在朔州市隆重召开。中国科学院院士、浙江大学教授徐世焱应邀出席并作主旨报告。市委书记姜四清、省工信厅厅长潘海燕致辞，市委副书记、市长吴秀玲主持开幕式，工业和信息化部节能与综合利用司有关负责同志介绍了工业资源综合利用有关情况。中煤平朔集团党委书记、董事长陈建，市政协主席张立新，省科技厅副厅长牛青山，建筑材料工业技术情报研究所常务副所长吴小媛，市领导张震海、何向荣、刘亮、胡伟、李润军，以及建筑材料工业技术情报研究所首席专家徐洛屹出席。



图为大会会场。 李小龙 摄

新技术、新产品在朔州诞生，产品深受市场认可，初步探索出了一条工业固废资源化利用的有效途径。工业固废综合利用大会是互动交流的重要平台，朔州市将以此为依托，进一步加强与国内外高等院校和科研院所的合作，共图发展大业，共创美好未来。潘海燕代表省工信厅向大会召开表示祝贺。指出，山西是全国重要的能源原材料基地，长期以来为保障国家能源供应和现代化建设作出了突出贡献。工业固废综合利用大会连续举办的11年来，朔州市与省工信厅携手把大

会打造成为交流工业固废前沿技术、学习借鉴典型经验的重要桥梁和吸引旗舰企业、高端人才落户山西的重要平台。相信在各位嘉宾的共同努力下，此次大会必将进一步推动山西工业固废综合利用走向更为广阔的舞台，为推动山西制造业振兴升级和新型工业化进程，助力建设制造强国、美丽中国作出新的更大贡献。吴小媛指出，近年来，建筑材料工业技术情报研究所不断加强科技研发投入，众多科研成果在固废领域得到很好的转化，创造了显著的经济和社会效

益。希望各位专家、嘉宾把握机会、充分交流、集思广益、加强合作，在更广泛的合作领域取得更丰硕的成果。此次大会主题为“加快培育发展新质生产力，引领固废产业高质量发展”，采取“线上+线下”模式进行，共邀请了600余名国内高等院校、科研院所、企业机构代表参会。会上，市促投局、市文旅局分别作了招商引资和文旅主旨推介；部分机构企业发布了工业固废综合利用新技术新产品；我市举行了固废综合利用项目合作签约仪式，共签约6个项目，总投资211亿元。

### 学习先进典型 凝聚奋进力量

## 怀仁云东派出所辅警郭汉铮用身体挡住利刃

# “身后就是战友，我不能退”

山西日报记者 郭宁 通讯员 孟令帅

“快！先控制他，别管我……”郭汉铮费尽全身力气用盾牌死死顶住精神障碍患者王某的菜刀，因为他知道，身后就是战友，自己不能退。在怀仁市公安局云东派出所见到郭汉铮时，他头部的伤疤依然清晰可见。两个月前，他为了保护身后的战友，双臂多处被砍伤，头部被砍5刀。鉴于郭汉铮的英勇事迹，怀仁市公安局党委向全局发出了“向英勇无畏的郭汉铮同志学习”的号召。“我儿子精神病犯了，要杀我……”6月2日14时许，怀仁市公安局接到王某报警称，其儿子精神病发作，扬言要杀自己。接到指令后，云东派出所所长李少甲立即带领副所长闫玉栋、辅警郭汉铮以及巡逻队员于晓宇携带装备

赶赴现场，同时请求巡警大队增援。“有本事你们过来，看我敢不敢杀……”在王某家，其儿子王某左手拿着剪刀，右手拿着菜刀蹲在床上。“你先把手放下，有啥好好说。”两个多小时的劝说，王某始终不肯放下手中的剪刀和菜刀，且情绪也越来越暴躁。为避免进一步刺激到王某，现场人员选择退守楼道。但处于狂躁期的王某也逼到门口，嘴里不停大声威胁。时间一分一秒过去，王某越来越狂躁。怎么办？李少甲和巡警大队大队长王宁简单沟通后，决定采取措施强行控制，实施楼道抓捕行动。尽管他们知道，在狭小的楼道内抓捕十分危险。但小区里群众很多，王某万一不受控制冲到楼下，会对群众生命造成巨大威胁。

为确保成功，李少甲带领巡警大队队员从楼梯下面往上，王宁带领闫玉栋、郭汉铮和于晓宇从楼梯上面往下，伺机夹击控制。“上，现在上！”现场执法记录仪画面里清楚地看到，原本在王宁身后的郭汉铮在听到命令后，突然一个箭步冲在最前面。彻底失去理智的王某一边大声叫骂，一边疯狂用菜刀向着郭汉铮砍去。“当时我就感觉头皮一麻，接着感觉到有什么液体顺着流到脖子了。”回想起当时的情形，他仍然心有余悸。一下，两下，三下……温热的血液模糊了视线，郭汉铮记得被砍了几刀，但他没有丝毫躲闪。搏斗中，楼道内一口放着水的小瓮被打翻，瞬间楼道里全是水。正在全力顶着王某的郭汉铮突然脚下一滑，扑倒

在地。王某立即俯身朝着他连砍，并用剪刀朝着他捅去。现场人员一边迅速将郭汉铮向后拖去，一边奋力控制王某。王某身形魁梧，眼看砍不到郭汉铮，转身就用菜刀和剪刀向着周围乱舞乱砍。面对处于狂躁中的王某，现场民警辅警没有退缩，齐心协力，用盾牌死死将王某按在地上，夺下其手中凶器。“就那么短短十几秒，汉铮被连续砍了十几下……”李少甲眼眶瞬间红了。“没有半点犹豫和后退，就连滑倒时都保持着举盾牌的样子，他还想着保护身后的队友。”在怀仁市人民医院做了简单的包扎后，郭汉铮被紧急送往大同市第三人民医院救治。“手术从晚上9点多一直做到凌晨两点多，做了5个多小时。”当郭汉铮从手术室被推出来的那一刻，李少甲悬着的心放了下来。郭汉铮从小就想当警察。2015年从警校毕业后，他就进入云东派出所工作。从警9年，他协助民警办理各类刑事案件200余起，抓获各类犯罪嫌疑人300余人，抓捕网上在逃人员30余名，调处各类矛盾纠纷案件140余起。“战友们也都不同程度受了伤。如果再来一次，我还会选择这样，因为我的身后就是自己的战友，不能退！”郭汉铮坚定地说。

### 锚定现代化 改革再深化

本报讯(记者 张晓宇 赵媛 聂慧丽) 以项目之“进”支撑发展之“稳”。随着山西省开发区2024年第三次“三个一批”活动的举行，我市以“跑”的姿态拼项目、抓产业、谋发展，打造高质量发展“新引擎”。作为本次“投产一批”项目，位于怀仁经济技术开发区的山西斯芬克司药业有限公司是一家集了国内外制药行业资深科研和管理精英的企业，面向全球制药企业和生化公司提供“一站式”新药研发和生产外包服务，在流动化学、酶催化反应、糖化学技术、超低温反应、金属有机反应等多个领域，均具有行业领先技术。目前，总投资2.2亿元的一期项目已建设完成。据了解，目前生产的有四个主要产品，分别是阿维巴坦中间体、叔丁基亚磺酰胺、1-三甲基烷基氨基-4-戊炔和2,4-二氨基-6-氯嘧啶。现在分两期建设，一期正在处于生产调试阶段，预计给当地解决就业120人。这个项目从立项到计划落地，用了半年时间。

优化营商环境，助推项目加快建设。成立于2017年10月份的怀仁经济技术开发区，规划总面积20平方公里，近年来，坚持从项目切入，以项目推动、用项目支撑，在审批服务、要素保障、进展调度等方面靠前发力，抓实抓细各类重大项目建设，切实发挥投资拉动作用。现已形成陶瓷、医药、固废利用、新材料、高岭土和商贸物流六大产业。截至2023年底入驻企业96家，实现工业总产值183.9亿元。据了解，2024年怀仁经济技术开发区共谋划项目46个，总投资153亿元。据怀仁经济技术开发区相关负责人介绍，在今年第三次“三个一批”活动中，怀仁经济技术开发区共报送项目8个，总投资20.62亿元。其中签约项目3个，总投资13.08亿元；开工项目3个，总投资4.77亿元；投产项目2个，总投资2.77亿元。预计到“十四五”末，全区企业达到120家，陶瓷企业50家，医药企业45家，高新技术企业28家，实现工业总产值达到200亿元，基本形成产业集聚、产品特色明显的现代产业体系，真正建设成为经济转型的示范区、对外开放的新高地、创新驱动的主引擎和绿色发展的先行区。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。今年以来，朔州坚持把“三个一批”项目建设作为经济工作的主抓手，形成了以项目带动稳增长、促创新、转动能、育新质的强劲态势。朔州市商务局党组书记、局长张丽娜在接受记者采访时说：“我们将以此次‘三个一批’活动为契机，坚持上下联动，做强开发区主引擎；坚持系统谋划，扎实做好项目储备；坚持精准发力，持续提升招商质效；坚持高效推进，全力推动项目建设；坚持用心服务，不断优化营商环境，在山西全方位推动高质量发展中争作贡献。”

## 市商务局积极推动电子商务发展

本报讯(记者 刘淑花) 今年以来，市商务局多措并举，积极推动电子商务发展，为企业拓展线上销售渠道，提升品牌影响力提供有力支持，同时充分整合资源，为农村电商与数字乡村建设、农村寄递物流体系建设等工作做好衔接，实现市场互通、资源共享、优势互补，推进我市电商工作高质量发展。该局结合春节、五一等节假日，联合相关部门、单位及企业开展了“2024‘全晋乐购’网上年货节”、6·18专题促消费活动，组织我市在京东、抖音、淘宝等电商平台的店铺，充分利用减免、秒杀、直降、买赠等促销手段，销售陶瓷、沙棘等朔州特色产品，助力企业扩大产品销售、提高产品品牌影响力。积极组织市内电商企业向“与辉

朔州：凝心聚力抓项目 聚链成群强产业

同行”提振朔州优质特色产品，最终我市古城酸牛奶、燕麦片、陶瓷、羊肉等产品入选，特别是山阴县醇膳燕麦片销量突破3万单，入选抖音即食燕麦片爆款榜第六名。组织右玉县企业参加了“2024中国(杭州)食品电商博览会暨中国(杭州)私域团长大会”，展览展示了沙棘、小杂粮、亚麻籽油系列20余款产品；组织怀仁市锦泰陶瓷有限公司等企业借助消博会平台全面展示形象，开展名特优新农产品展销、洽谈合作等活动，达成交易约113.03万元。积极开展了2024年农村寄递物流上行快件补助工作，经企业申报、县区审核、专家评审、公示等程序，共有7家企业105218件快递符合补助条件，按照申请流程申报省商务厅进行了补贴。